

工作没着落 房贷还不上 休假要慎重

圣诞节前停薪 美政府雇员新年难过

美国政府与国会就建造“边境墙”预算僵持不下，导致联邦政府部分机构因财政拨款停发而“关门”，殃及大约80万政府雇员。

圣诞节前夕，白宫外的“国家圣诞树”因养护费没有着落而暗淡无光，仰赖捐款才得以点亮。

“国家圣诞树”难亮

12月24日是圣诞节前“平安夜”，部分联邦机构“停摆”进入第三天。首都华盛顿的节日气氛比往年冷清不少。

往年这个时候，白宫南侧那棵来自科罗拉多州的巨型圣诞树换上节日装饰，吸引游客驻足。马里兰州居民格雷格·福谢里奥当天带着妻子和幼子前来观赏，却见铁链圈起围栏，挡住入口。

不远处，白宫游客中心及附设公共卫生间关着门，一份手写告示指引游客使用附近的移动卫生间，可后者同样围着铁链。

福谢里奥说：“对带着幼童的家长来说，（没厕所）真挺麻烦。”

他的烦恼可能不止这些。福谢里奥是政府项目承包商，假如“关门”持续至明年1月1日以后，将无法照常联邦机构办公楼上班。

要结束这一窘境，只有等共和党籍总统唐纳德·特朗普与国会共和、民主两党达成妥协，否则联邦政府雇员和承包商雇员“难过”新年。

特朗普要求国会拨款50亿美元用于沿美国与墨西哥边界建造隔离墙，遭到民主党拒绝，因而拒绝签署不包含“筑墙费”的拨款法案。大约四分之一联邦政府项目因“无米下炊”陷入停顿。

“国家圣诞树”由美国内政部国家公园管理局管理。联邦政府23日通告，“国家圣诞树”将暂停开放，原因是政府停摆、养护费没着落；圣诞树先前受到恶意破坏，没有来得及修复。



12月24日，在美国首都华盛顿，白宫附近的国家圣诞树“闭门谢客”。

12月24日夜幕降临，圣诞树终于亮灯。这一“圣诞奇迹”不是因为拨款解冻，而是公益团体国家公园基金会的捐款到账。

政府雇员“钱紧”

一个代表美国财政部雇员的工会组织24日说，全美各地联邦政府机构雇员普遍打算节俭过节，改变与家人外出度假的计划。

全国财政部雇员工会的托尼·里尔登在一份声明中说：“或许有人以为部分政府机构在周末节假日关门没有什么损失，那些人得再想想，他们在各地联邦政府机构工作的朋友和邻居已经显现财务紧张的迹象。”

12月25日圣诞节来临前，多处国家公园或历史文化遗址已经闭门谢客，或以关闭部分设施、削减值守人员等方式减少支出。

生活在田纳西州一座山林小镇的泰勒·富奇向美联社记者抱怨，“政府关门”严重影响她的家庭收入。

她有两个年幼女儿，丈夫是野生动物学家，在大雾山国家公园研究黑熊，工资是全家唯一收入来源。进入新年，他家必须支付一笔800美元的地租，另外还有房屋贷款、汽车保险和其他日常支出。“我们开始凑集一些东西，以备在网上转卖。如果工资这周五（12月28日）发不下来，我们可能不够钱付房贷。”

大约80万名联邦政府雇员遭遇“停薪”，其中超过一半属于“关键岗位”，如美国特工处雇员和运输安全局在机场做安全检查的人员，大约38万人可能被迫“无薪休假”。预期国会将通过一项法案，确保员工结束“休假”后补发工资。

在华盛顿，特朗普取消前往佛罗里达州海湖庄园度假的安排，在白宫发“推特”过节。离白宫不远的景点中，朝鲜战争老兵纪念碑的导游只剩一人，在“黑灯瞎火”中引导游客参观；人气最旺的是林肯纪念堂，因为它是周边唯一“灯火通明”的景点。

据新华社

域外传真

韩朝铁路连接 举行动工仪式

据韩国统一部12月26日确认，韩国和朝鲜当天上午10时（北京时间9时）左右在位于朝鲜开城市的板门站举行京义线和东海线铁路及公路连接工程动工仪式。

据韩国统一部稍早时候发布的消息，动工仪式包括韩朝代表致辞、签名仪式、轨道对接、揭牌仪式、合影留念等环节。包括韩国统一部长官赵明均、韩国国土交通部长官金贤美、朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权在内的韩朝各约100名官员和相关人士出席仪式。

韩国统一部发言人12月24日表示，这次动工仪式显示出韩朝为铁路和公路连接及现代化升级事业积极合作的意愿，具有重要意义。仪式结束后，韩国政府将进一步进行精密考察和设计、制定工程计划等，但工程实施会视半岛无核化进展和国际社会涉朝制裁情况推进。

据新华社

澳热气球起火 所幸安全降落

据报道，12月26日，在澳大利亚维州，载着一名驾驶员与15名乘客的热气球，在空中飞行时吊篮起火，幸好最后安全降落，仅有一名27岁女乘客受到轻伤，送医观察后状况稳定。

这个热气球是当天清晨从维多利亚省沃登公园升空，约45分钟后紧急降落于雅拉河谷，吊篮最后被大火烧毁。

澳大利亚全国商业热气球业在声明中表示：“这名驾驶员是澳大利亚资历最丰富的商业热气球驾驶员之一，他在严峻状况下，让热气球安全降落，并疏散15名乘客与自己。”

全国商业热气球业发言人克劳克认为，这场火灾可能是机械故障引起。

据中新网

侦察机被军舰雷达锁定？

日韩两国再闹纠纷 关系或进一步恶化

缘于12月20日一次海上搜救行动，日本指责韩国军舰火控雷达锁定一架日本侦察机，遭韩方驳斥。两国闹出外交纠纷，截至12月24日仍无缓和迹象。一些人推断，日韩关系可能进一步恶化，短期内难以回暖。

闹出纠纷

韩联社报道，这桩纠纷始于韩国“广开土大王”号驱逐舰20日执行海上搜救任务，日本方面声称这艘驱逐舰的火控雷达“多次锁定”日本海上自卫队一架P-1型侦察机。

日本《读卖新闻》报道，日方官员认为韩方驱逐舰配备的火控雷达锁定日本侦察机之举相当于“实施军事打击前预备步骤”。这家日本右翼报刊援引日本自卫队一名消息人士的说法，如果美国军机被其他国家的军舰火控雷达瞄准，“美方早就朝对方开火了”。

针对韩国军舰雷达锁定日本侦察机一事，日本政府12月21日公开谴责韩国当局。

韩方随即反驳日方，解释“广开土大王”号20日搜索遭遇海难的一艘朝鲜渔船，出于人道主义救援目的启动雷达。

韩国强调，韩国海军没有采取任何可能让日本感受到威胁的措施，不是为跟踪日本侦察机而启用雷达。韩国海军说，20日救起3名朝鲜船员并打捞到一具遗体，21日交还朝鲜方面。

关系趋冷

韩国外交部东北亚局长金容吉与日本外务省亚洲大洋洲局长金杉宪治24日在韩国首都首尔举行局长级磋商，谈及最新纠纷。韩日双方国防官员出席这次磋商。

一名不愿公开姓名的韩国官员告

诉韩联社记者，韩国官员在磋商时说，日本方面未经核实“便单方面向媒体发布消息，我们表达强烈遗憾”。这名韩国官员披露，韩日官员虽然在24日磋商中“充分解释各自立场，但是仍然存在意见分歧”。双方商定，“必要情况下，将继续保持沟通”。

日本防卫大臣岩屋毅22日要求韩方就“这一极其危险的举动”向日方道歉。一名日本防卫省官员23日重申岩屋毅所提要求。

知情人士说，日本防卫省相信韩国驱逐舰20日执行海上搜救任务，但不接受韩方就火控雷达使用情况的说明。双方不少人担心，日韩关系可能进一步恶化，难以好转。

多家日本媒体援引日本首相府一名官员的评估，日韩关系“现在不可能”好转。《东京新闻》说，这名官员言论可能反映日本首相安倍晋三对双边关系的判断。

据新华社

日本正式退群 重启商业捕鲸

据日媒报道，日本政府12月26日宣布退出国际捕鲸委员会（IWC）后，澳大利亚等反捕鲸国或将进一步加大对其的批评力度。

据悉，日本内阁官房长官菅义伟12月26日称，日本将退出国际捕鲸委员会（IWC），并将在2019年7月恢复商业捕鲸。

在今年9月召开的国际捕鲸委员会大会上，日本提出解除对部分鲸种的商业捕猎禁令，该提案遭到否决。对这一结果，日本政府官员表示“遗憾”，并暗示日本可能退出国际捕鲸委员会。

国际捕鲸委员会1986年通过《全球禁止捕鲸公约》，禁止商业捕鲸，但允许科研捕鲸。日本1988年停止商业捕鲸，之后以科研的名义持续在南极海域及西北太平洋捕鲸。

据中新网